
Exposição

12 e 13 de dezembro, das 10h às 18h

Edifício Golden Light - Rua Pedroso Alvarenga, 1046/1062, Piso Térreo

Itaim-Bibi, São Paulo-SP

Leilão

14 de dezembro, às 16h30

Hotel Emiliano - Rua Oscar Freire, 384

Jardim Paulistano, São Paulo-SP

Lote 60

Fólio Li v r a r i a

Rua Pedroso Alvarenga, 1046/1062 cj. 186 

Edifício Golden Light - Itaim-Bibi

CEP: 04531-004  São Paulo-SP

Tel/fax: 00 55 11 3294-3242 / 3662-4849

E-mail: folio@netpoint.com.br

Site: www.foliorarebooks.com.br

CNPJ: 03.856.775/0001-51 

Inscrição Estadual: 115.911.965.117

20

2013



20º Leilão de Livros Raros 
e Papéis Antigos

Exposição

12 e 13 de dezembro, das 10h às 18h

Edifício Golden Light - Rua Pedroso Alvarenga, 1046/1062, Piso Térreo

Itaim-Bibi, São Paulo-SP

Leilão

14 de dezembro, às 16h30

Hotel Emiliano - Rua Oscar Freire, 384

Jardim Paulistano, São Paulo-SP

Organização: Rogério Pires e Paulo Rosenbaum

Lances prévios e informações:

(11) 99291-5074 / 99162-5014 / 98902-5326 / 3294-3242 / 3662-4849



Lote 1 Lote 2



Lote 3 Lote 4



Lote 5 Lote 6



Lote 8Lote 7



Lote 9 Lote 10



Lote 11 Lote 12



Lote 14Lote 13



Lote 16Lote 15



Lote 17 Lote 18



Lote 20Lote 19



Lote 21 Lote 22



Lote 23 Lote 24



Lote 25 Lote 26



Lote 27 Lote 28



Lote 29 Lote 30



Lote 31 Lote 32



Lote 33 Lote 34



Lote 35 Lote 36



Lote 37 Lote 38



Lote 39 Lote 40



Lote 41 Lote 42



Lote 43 Lote 44



Lote 45 Lote 46



Lote 47 Lote 48



Lote 49 Lote 50



Lote 51 Lote 52



Lote 53 Lote 54



Lote 56Lote 55



Lote 57 Lote 58



Lote 59 Lote 60



Lote 61 Lote 62



Lote 64Lote 63



Lote 65 Lote 66



Lote 67 Lote 68



Lote 69 Lote 70



Lote 71 Lote 72



Lote 73 Lote 74



Lote 75 Lote 76



Lote 77 Lote 78



Lote 79 Lote 80



Lote 81 Lote 82



Lote 83 Lote 84



Lote 85 Lote 86



Lote 87 Lote 88



Lote 89 Lote 90



Lote 91 Lote 92



Lote 93 Lote 94



Lote 95 Lote 96



Lote 97 Lote 98



Lote 99 Lote 100



Lote 101 Lote 102



Lote 103 Lote 104



Lote 105 Lote 106



Lote 107 Lote 108



Lote 109 Lote 110



Lote 111 Lote 112



Lote 113 Lote 114



Lote 115 Lote 116



Lote 117 Lote 118



Lote 119

1. Calder, Alexander. Mobiles 
Stabiles Constellations. Paris, 
Galerie Louis Carré, 1946. 35 pp., 8 
pp. s. num.
Raríssimo catálogo dessa exposição de 
Calder realizada em Paris, em 1946. 
O texto introdutório do catálogo é de 
Jean Paul Sartre. Muito bom exemplar 
mantido com a capa original e acondi-
cionado em uma caixa moderna.
R$ 1.200,00

2. Burton, Richard. The Highlands 
of the Brazil, by Captain Richard 
F. Burton. London, Tinsley 
brothers, 1869. 2 vols. Vol.I: xii, 443 
pp., 1 pl.; Vol.II: viii, 478 pp., 1 f. s. 
num. (com catálogo), 1 mapa, 1 pl.
Richard Burton (1821 - 1890) foi o 
mais erudito viajante a visitar o país no 
século 19: orientalista, poeta, tradutor 
e linguista, entre outras atividades. São 
célebres suas traduções para o inglês de 
As Mil e Uma Noites e de Os Lusíadas. 
Como explorador forneceu conhecimen-
tos geográficos e etnográficos sobre a 
Índia, África, Síria e a Arábia. Estabele-
cido como cônsul britânico em Santos 
(1865 - 1869), teve oportunidade de 
viajar alguns meses pelo interior do Bra-
sil. Em seu percurso do Rio de Janeiro 
a Minas Gerais passou por Três Barras, 
Rio das Velhas, Penedo e Cachoeira de 
Paulo Afonso. Seu relato resultou nesse 
The Highlands of Brazil – um clássi-
co não só da brasiliana, mas de toda 
coleção de viagens no século 19. Belo 
exemplar com as raras encadernações 
originais da editora (guardas novas). 
(Borba de Moraes, I, p. 137).
R$ 2.800,00

3. Schendel, Mira. Litografia. 1978. 
15/95. Ass. C.I.D.(23,5 x 13,5 cm)
Um dos raros trabalhos em litografia 
feitos por Mira Schendel. A litografia é 

inspirada numa tela da artista. Ótimo 
estado de conservação. Emoldurada.
R$ 1.800,00

4. Manzon, Jean. Féérie Brésilienne. 
Introduction de Albert Béguin. 
Commentaire de Jean Manusardi. 
Neuchatel, La Baconnière, 1956. 67 pp.
Edição original dessa obra com fotos 
de Jean Manzon. O fotógrafo registrou 
cenas brasileiras em diversas regiões do 
país: Rio de Janeiro, Bahia e Amazônia, 
entre outras. Excelente exemplar com a 
capa e sobrecapa da editora.
R$ 700,00

5. Rugendas, Johann Moritz. 
Das Merkwürdigste aus der 
Malerischen Reise in Brasilien 
Von Moritz Rugendas. Mit 
40 lithographirten Talfen 
Ableidungen. Schaffhausen, in J. 
Brodtmann’s lithographischen 
Kunst-Anstalt, 1836. 51 pp., 40 
litografias.
Conhecido como “pequeno Rugendas”, 
essa obra é a rara 2ª. edição alemã da 
importante viagem ao Brasil, empreen-
dida pelo artista Johann Moritz Ru-
gendas, no século 19. Ilustrado com 40 
litografias de excelente qualidade. Muito 
bom exemplar encadernado. (Borba de 
Moraes, II, p. 754).
R$ 9.000,00

6. Fontana, Lucio. Catálogo. Roma, 
Marlborough Galleria d’Arte S. P. 
A., 1964. 12 ff. s. num.
Raro catálogo dessa exposição de Lucio 
Fontana ocorrida em Roma (1964). O 
catálogo tem, como as telas de Fontana, 
incisões na capa. Muito bom exemplar.
R$ 600,00

7. Blanco, Manuel Villamil. El 
Mariscal Deodoro da Fonseca y la 
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Revolucion Brasilera de 1889. Valpa-
raiso, Imp. de “La pátria”, 1891. 83 pp.
Primeira edição desse raríssimo opúsculo 
sobre a implantação do regime republica-
no no Brasil. A obra editada em Valparai-
so, no Chile – é um importante registro 
histórico sobre as primeiras reações dos 
vizinhos do Brasil ao final do período im-
perial e o início da República. Borba de 
Moraes desconhecia a obra. Muito bom 
exemplar, mantido em brochura, com 
dedicatória autógrafa assinada do autor: 
...Sr Luis Arieta Cañas su amigo...
R$ 500,00

8. Pessanha, Camillo. Clepsydra. 
Lisboa, Edições Lusitânia, 1920. 33 ff. 
s. num.
Rara edição original da mais importan-
te obra do poeta simbolista português 
Camillo Pessanha. Muito bom exemplar 
encadernado em pleno couro mantendo 
as capas da editora.
R$ 800,00

9. Melo Neto, João Cabral de. A 
Educação pela Pedra. Rio de Janei-
ro, Editora do Autor, 1966. 111 pp.
Primeira edição dessa obra de João 
Cabral de Melo Neto. Raro exemplar, 
muito bem preservado numa caixa de 
tecido, com um raro cartão manuscrito 
do poeta para o escritor Sergio Milliet: 
Ao caro Sergio Milliet, com o melhor 
abraço do João Cabral de Melo, Berna, 
1966. Rara dedicatória autógrafa assi-
nada que une duas grandes figuras da 
literatura brasileira.
R$ 1.000,00

10. Vandeli, Domingos. Florae 
Lusitanicae et Brasilienses – et 
Epistolae ab Enditis Viris Carolo 
A. Linné Antonio de Haen ad 
Dominicum Vandelli Scriptae. 
Conimbricae: Ex Typographia 

Academico Regia... 1788, 96 pp., 5 
pranchas desdobráveis.
O autor, Domingos Vandeli (1735 – 1816), 
foi um renomado naturalista italiano que 
lecionou na Universidade de Coimbra, ten-
do exercido forte influência no desenvol-
vimento científico do país. Rara primeira 
edição dessa importante obra sobre história 
natural portuguesa e brasileira, ilustrada 
com 5 gravuras em metal desdobráveis, 
não coloridas. Todos os exemplares dessa 
edição possuem um erro de paginação 
(após a página 69 vem a 73), não se tratan-
do de qualquer falta ou incompletude. Belo 
exemplar preservado no estado original: 
brochura, com as margens não aparadas, 
mantido em capa de papel da época. (Bor-
ba de Moraes, II, p. 875).
R$ 1.500,00

11. Alcântara, D. Pedro de. Sonetos 
do Exílio recolhidos por um 
Brasileiro. Paris, 1898. 27 pp.
Primeira edição, difícil de ser encontra-
da, segundo Borba de Moraes, desses 
sonetos atribuídos a D. Pedro II, mas 
cuja autoria resta controvertida (Borba 
de Moraes cita Afonso Celso e Carlos 
Laet como possíveis autores). Muito bom 
exemplar encadernado, mantendo a capa 
da editora. (Borba de Moraes, I, p. 19).
R$ 500,00

12. Botto, Antonio. Songs. 
Translated from the Portuguese by 
Fernando Pessoa. 1948. 171 pp.
Primeira edição dessa obra de Antonio 
Botto traduzida por Fernando Pessoa. 
Bom exemplar (assinado pelo poeta) 
mantido em brochura e acondicionado 
em uma caixa moderna.
R$ 500,00

13. Taunay, Hyppolyte / Denis, 
Ferdinand. Notice Historique et 
Explicative du Panorama de Rio de 

Janeiro. Paris, Chez Nepveu, Libraire, 
1824. vii, 123 pp., página de meio título.
Edição original dessa obra, assinada 
por Taunay e Denis, a qual serviu de 
guia para a exposição do panorama do 
Rio de Janeiro, pintado por Taunay, e 
exposto em Paris, em 1824. Borba de 
Moraes menciona que Denis declarou 
posteriormente não ter escrito o livro. 
Edição muito rara. Ótimo exemplar 
encadernado em pleno couro. (Borba de 
Moraes, II, 847).
R$ 1.500,00

14. Southey, Robert. The Expedition 
of Orsua: and the Crimes of Aguir-
re. London, Printed for Longman, 
Hurst, Rees, Orme, and Brown, 
Paternoster-Row, 1821. x, 215 pp.
Edição original desse raro livro do his-
toriador e poeta inglês Robert Southey 
sobre a expedição de Pedro de Ursúa e 
Lope de Aguirre. Vindo do Peru, Ursua 
navegou o rio Amazonas, entre 1559 e 
1561, em busca do lendário Eldorado. 
Ursua foi assassinado no percurso e a ex-
pedição prosseguiu comandada por Lope 
de Aguirre, que chegou ao oceano em 
1561. Exemplar portando uma curiosa 
lista de subscritores colada nas páginas 
de guarda. Encadernação de época um 
pouco desgastada; exemplar não apara-
do, em excelente estado de conservação. 
(Borba de Moraes, II, p. 824).
R$ 1.500,00

15. Meireles, Cecília. Pistoia Cemi-
tério Militar Brasileiro. Rio de Ja-
neiro, Philobiblion, 1955. 8 ff. s. num.
Rara edição original desse poema de 
Cecília Meireles, em tiragem limitada a 
100 exemplares. A edição traz xilogra-
vuras do artista catalão Manuel Segala. 
Exemplar em excelente estado com 
dedicatória autógrafa assinada de Cecília 
Meireles: Para Carlos Ribeiro, pequena 

lembrança de Cecília Meireles. Rio, 1955 
(Abaixo dedicatória do proprietário: de 
Carlos para Maria Alice).
R$ 1.500,00

16. Bril, Stefania. Notas – Vinte e 
Nove Mestres da Fotografia. Prefá-
cio: Pietro Maria Bardi. Apresenta-
ção: Sérgio Oyama. Premio Editorial, 
São Paulo, 1987. 67 pp., 5 pp. s. num.
Edição original dessa obra na qual 
a autora seleciona 29 imagens de 
fotógrafos famosos e escreve notas 
comentando. Muito bom exemplar com 
a capa original.
R$ 500,00

17. Vieira da Silva, Maria Helena. 
Genève, Artel Galerie, 1974. 31 ff. 
s. num.
Catálogo dessa importante exposição de 
Vieira da Silva feita na Suiça. Exemplar 
em ótimo estado.
R$ 700,00

18. Moore, Henry. Sculptures in 
Landscape. Photographs and Fore-
word by Geoffrey Shakerley. Text 
by Stephen Spender. Introduction 
by Henry Moore. London, Studio 
Vista. 129 pp. Edição original dessa 
obra sobre Henry Moore.
Raro exemplar com dedicatória autó-
grafa assinada do artista, seguida de 
um pequeno esboço: For Agnes Albert 
with best wishes from Henry Moore... Jan, 
1980 (pequeno esboço).
R$ 1.200,00

19. Albers, Josef. Catálogo. 
Ausstellung vom 12 September bis 
25. Oktober 1973. Kohl, Galerie 
Gmurzynska, 1973. 22 ff. s. num.
Raro catálogo dessa importante 
exposição da obra de Albers, em 1973, 
na cidade de Colônia, Alemanhã. Muito 

‹ 122 › ‹ 123 ›



bom exemplar com a capa original.
R$ 500,00

20. Brasilia. Edição “Arquitetura e 
Engenharia”, 1960. 280 pp., 8 ff. s. num.
Muito raro número especial dessa revista 
de arquitetura e engenharia dedicada a 
construção de Brasilia, com textos in-
formativos, fotografias e publicidades. A 
revista veio a público em julho de 1960, 
pouco após a inauguração da cidade. 
Exemplar enriquecido da dedicatória do 
presidente Juscelino Kubitschek: Ao pre-
zado amigo Kalil, Juscelino Kubitschek, 
23-6-61. O exemplar porta ainda outra 
dedicatória de autoria não identificada. 
Ótimo exemplar.
R$ 600,00

21. Roméro, Sylvio. Machado de 
Assis. Estudo Comparativo de 
Literatura Brasileira. Rio de 
Janeiro, Laemmert & C. – Editores, 
1897. xxxii, 347 pp., 1 f. s. num.
Edição original de importante estudo 
de Sylvio Romero sobre Machado de 
Assis. Belo exemplar com encadernação 
francesa de época (lombada e cantos em 
marroquim) em excelente estado.
R$ 600,00

22. Assis, Machado de. Papeis 
Avulsos. O Alienista – Theoria 
do Medalhão – A Chinela Turca 
– Na Arca – D. Benedicta – O 
Segredo do Bonzo – O Annel de 
Polycrates – O Empréstimo – A 
Sereníssima Republica – O Espelho 
– Uma Visita de Alcibíades – Verba 
Testamentaria. Rio de Janeiro, 
Typographia e Lithographia a Vapor. 
Encadernação e Livraria Lombaerts 
& C. 1882. 2 ff. s. num., ii, 300 pp., 2 ff. 
s. num. (com índice e errata)
Rara primeira edição dessa coletânea de 
contos de Machado de Assis. Exemplar 

em muito bom estado de conservação 
(assinatura de posse na página de ante-
rosto). Ótima encadernação moderna 
em pleno couro.
R$ 1.200,00

23. Catálogo. Exposition ĹArt 
Latino-Américain à Paris, 2 Août – 4 
Octobre 1962. Paris, Musée d Árt 
Moderne de La Ville de Paris, 1962. 
137 pp., 10 pp. s. num.
Raro catálogo dessa importante exposi-
ção de arte latino-americana, ocorrida 
em Paris, em 1962. O catálogo reproduz 
obras de Cícero Dias, Sergio Camargo, 
Piza, Krajcberg, Soto, Tomasello, Matta, 
Léon Ferrari, entre outros. Ótimo esta-
do de conservação com a capa original.
R$ 800,00

24. Damisch, Hubert Lettre à 
Matta. Matta, Roberto. Réponse 
à Hubert Damisch. New York, 
Genève, Milan, Paris, 1966.
Edição original dessa obra - uma carta 
que o filósofo francês, especialista em es-
tética e história da arte, Hubert Damisch, 
endereça ao artista chileno Roberto 
Matta. Exemplar da tiragem especial de 
apenas 100 exemplares contendo uma 
“gravura-cubo” de Matta. Importante 
livro de artista de Matta. Exemplar 
(número 83, assinado por Matta) em 
excelente estado de conservação.
R$ 2.800,00

25. Leoni, Raul. Eugenia. Rio de Ja-
neiro, Philobiblion, 1955. 6 ff. s. num.
Edição original em tiragem de apenas 
100 exemplares desse soneto de Raul 
Leoni. A edição traz xilogravuras do 
artista catalão Manuel Segala. Exemplar 
especial, nominativo, contendo a prova 
definitiva da xilogravura Eugenia, assi-
nada por Segala. Raríssimo.
R$ 1.200,00

26. Piza, Arthur Luiz. Pôster/
Gravura. Galerie Schmücking 
Braunschweig, 1963. 56 x 37,5 cm.
Raro pôster de uma exposição feita na 
Alemanha, em 1963, por Arthur Piza. 
O pôster traz uma gravura original assi-
nada do artista (tiragem de 40 exempla-
res). Ótimo estado de conservação.
R$ 2.500,00

27. Thevet, André. Historia 
dell’India America detta 
Altramente Francia Antartica, 
di M. Andréa Tevet; tradotta 
di francese in lingua italiana, 
da M. Giuseppe Horologgi. Con 
Privilegio. Venegia, Appresso 
Gabriel Giolito de Ferrari, 1561. 
8 unnum. ff. (com folha de rosto 
e dedicatória), 8 unnum. ff. (com 
“tavola della cose nobili”), 363 pp., 2 
unnum. pp.
Raríssima primeira edição italiana da 
obra Les Singularitez de la France An-
tarctique publicada em Paris no ano de 
1557 – um dos mais importantes relatos 
de viagem ao Brasil feitas no século 16. 
Borba de Moraes menciona a raridade 
dessa edição de 1561, cujo primor tipo-
gráfico traz pequenas gravuras nas letras 
capitulares. Ótimo exemplar com enca-
dernação antiga em pergaminho muito 
bem preservada. (Borba de Moraes, II, 
p. 858). R$ 8.000,00

28. Sacilotto, Luiz. Serigrafia sobre 
Papel, 1978. 48 x 48 cm.
Rara serigrafia de Sacilotto em tiragem 
de apenas 30 exemplares. A serigrafia 
participou da exposição “Audácia Con-
creta. As Colagens de Luiz Sacilotto”, 
ocorrida na Caixa Cultural S. Paulo, em 
2012; ela está reproduzida no catálogo. 
A obra (número 28) encontra-se emoldu-
rada e em ótimo estado de conservação.
R$ 3.500,00

29. Bandeira, Manuel. Literatura 
Hispano-Americana. Rio de Janeiro, 
Irmãos Pongetti, 1949. 223 pp.
Edição original desse conjunto de 
ensaios de Bandeira sobre literatura 
hispano-americana. Exemplar com dedi-
catória autógrafa assinada do poeta: A 
Luis e Tatá com a velha amizade do Ma-
nuel. Rio, 1949. Muito bom exemplar 
encadernado com as capas da editora.
R$ 500,00

30. Pessoa, Fernando. Mensagem. 
Lisboa. Parceria Antonio Maria 
Pereira, 1934. 100 pp., 1 f. s. num.
Muito rara primeira edição da mais 
importante obra de Fernando Pessoa. 
Ótimo exemplar encadernado preser-
vando as capas da brochura.
R$ 8.500,00

31. Mawe, John, Viaggio nelĺ Interno 
del Brasile e Particolarmente nei 
Distretti delĺ Oro e del Diamanti 
Fatto nel 1809 -10 con Permesso 
Speciale del Principe Reggente del 
Portugallo. Da Gio Mawe colĺ  
Aggiunta di un Appendice. Tradotto 
dalĺ  Inglese dalĺ  Ab. Lorenzo 
Nesi con Tavole in Rame Colorate. 
Milano, Dalla Tipografia Sonzogno 
e Comp. 1817. 2 volumes. V. I: xxi, 334 
pp., 1 f. s. num. (com índice), 6 pls; V. 
II: 291 pp., 1 p. s. num (com índice), 4 
pls (incluindo 1 mapa).
Primeira edição italiana da viagem do 
inglês John Mawe ao Brasil. A edição 
tem um mapa e nove gravuras, sendo 
sete coloridas; uma delas é especialmente 
interessante por retratar os trajes de 
uma mulher paulista (gravura que só 
está nessa edição). Excelente exemplar 
com belas encadernações do importante 
encadernador Marti. (Borba de Moraes, 
II, p. 542).
R$ 1.500,00
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32. Man Ray/Cocteau, Jean. ĹAnge 
Heurtebise, Poème avec une 
Photographie de Ĺange par Man 
Ray. Paris, Librairie Stock, 1928. 15 
ff., 2 ff. s. num.
Edição original, em tiragem limitada a 
356 exemplares, desse poema de Jean 
Cocteau, ilustrado com uma fotografia, 
reproduzida em heliogravura de Man 
Ray. Exemplar único com dedicatória 
e desenho original de Cocteau. Ótimo 
estado de conservação.
R$ 9.000,00

33. Vasalery, Victor. Vasarely. 
Textes de Victor Vasarely. Paris, 
Nouvelles Éditions Françaises, 1978. 
20 pp., 6 pp. s. num., 70 ff. s. num.
Importante obra de referência para o 
trabalho de Victor Vasarely. A edição foi 
feita com as folhas do livro soltas, como 
pranchas. Livro muito ilustrado. Belo 
exemplar com a capa da editora.
R$ 800,00

34. Roy, Claude. Vieira da Silva. 
Portugal, Publicações Europa-
América, 1988. 127 pp.
Edição original dessa obra de Claude 
Roy sobre a artista portuguesa Vieira 
da Silva. A obra traz uma compilação 
panorâmica dos trabalhos da artista, 
da década de 1930 até os anos de 1980. 
Exemplar especial enriquecido de uma 
bela dedicatória autógrafa assinada de 
Vieira da Silva para o autor do livro: 
Toutes les Vieira I, II, III, IV, V, VI, 
VII... vous remercient du fond de leurs 
coeurs multiples et contradictoires, Vieira, 
Yèvre le Chatel le 5 VIII, 1988. Exem-
plar em ótimo estado de conservação.
R$ 1.000,00

35. Moynihan, Danny. Boogie-
Woogie. London, Duck Editions, 
2.000. 254 pp.

Edição original – limitada a uma tira-
gem de apenas 500 exemplares, desse 
romance de estreia de Danny Moyni-
han. O livro tem como tema a arte con-
temporânea, traçando um interessante 
panorama sobre artistas, galeristas e 
colecionadores. O desenho da sobrecapa 
é do inglês Damien Hirst. O exemplar 
(número 473), em excelente estado de 
conservação, traz a assinatura do autor 
na página de rosto e de Damien Hirst 
na parte de trás da sobrecapa.
R$ 700,00

36. Prévert, Jacques. Le Cirque 
d´Izis Bidermanas, avec Quatre 
Compositions Originales de Marc 
Chagall. Paris, André Sauret, 1965. 
171 pp., 1 p. s. num.
Rara edição original dessa obra produzi-
da pela parceria de um poeta (Prévert), 
um artista plástico (Chagall) e uma fo-
tógrafa (Izis Bidermanas). Tendo como 
tema o universo dos circos franceses, a 
obra é ilustrada por 4 composições de 
Marc Chagall e muitas imagens fotográ-
ficas de Izis Bidermanas. Exemplar em 
excelente estado de conservação.
R$ 800,00

37. Nieuhof, Johan. 
Gedenkweerdige Brasiliaense 
Zee-em Lant-Reize. Behelzende 
Al Hetgeen op Dezelve is 
Voorgevallen. Beneffens Een 
Bondige Beschrijving Van Gantsch 
Neerlants Brasil........ t’Amsterdam, 
Voor de Weduwe van Jacob van 
Meurs, op de Kelzers-gracht, 1682. 1 
pl. como frontispício, 1 retrato de J. 
Nieuhof, 5 ff. s. num., 240 pp., 308 pp., 
2 ff. s. num. com índice.
Johan Nieuhof fez parte do serviço da 
Companhia das Índias Ocidentais. 
Em 1640 ele veio para Recife, onde 
teve contato com a política econômica 

daquele momento. Trata-se – ao lado 
do relato de Barlaeus – de um dos mais 
importantes trabalhos sobre o Brasil 
Holandês. Essa edição original é ilustra-
da com 1 bela gravura no frontispício, 1 
folha não numerada com armas grava-
das, o retrato da Nieuhof, 9 gravuras de 
meia página, um mapa duplo do Brasil, 
1 gravura também de 2 páginas e duas 
gravuras de página inteira. O presente 
exemplar está – conforme menciona 
Borba de Moraes – encadernado junto 
com o relato de viagem de Nieuhof para 
as Índias Orientais (Zee en Lant Reize 
door Verscheide Gewesten van Osstin-
dien). Exemplar em ótimo estado de 
conservação com encadernação original 
em pergaminho. Raríssimo. (Borba de 
Moraes, II, p. 614).
R$ 20.000,00

38. Piza, Luiz Arthur. Catalogue 
Général de ĺ Oeuvre Gravé par 
K. Masrour. Préface de Jean-
Pierre Seguin. Paris, Art Moderne 
International, 1981. 60 ff. s. num.
Primeira edição do catálogo geral de 
obras gravadas de Arthur Piza. Exem-
plar muito bem conservado.
R$ 500,00

39. Sampaio, Antonio Manoel da 
Silveira e. Instrucções para Uso dos 
Officiaes do Exercito Nacional, 
e Imperial nos Processos de 
Conselhos de Guerra, Offerecidas 
ao Muito Alto, e Muito Poderoso 
Senhor D. Pedro I. Imperador 
Constitucional, e Defensor 
Perpetuo do Brasil, por Antonio 
Manoel da Silveira e Sampaio 
Brigaderio Graduado de Cavallaria 
do Exercito, e Vogal do Conselho 
Supremo Militar. Rio de Janeiro, Na 
Typographia Nacional, 1824. 87 pp., 4 
pp. s. num. com erratas e índice.

Rara publicação do início da Tipografia 
nacional no Rio de Janeiro. Muito bom 
exemplar encadernado em pleno couro.
R$ 700,00

40. Lassaigne, Jacques. Chagall. 
Paris, Maeght Éditeur, 1957. 177 pp., 
2 pp. s. num.
Primeira edição dessa obra sobre Marc 
Chagall com texto de Jacques Lassaig-
ne. A edição traz diversas ilustrações e 
15 litografias originais de Chagall – a 
capa, a página de rosto e 13 litografias 
internas (sendo algumas de página 
dupla). Exemplar em perfeito estado de 
conservação.
R$ 3.500,00

41. Carls, Francisco Henrique. 
Álbum de Pernambuco e Seus 
Arrabaldes. Pernambuco, F. H 
Carls, 1873. 19 pls.
O litógrafo alemão F. H. Carls chegou 
ao Brasil em 1858, estabelecendo-se 
na cidade de Recife. Colaborou com 
Luís Schlappriz na produção do álbum 
Mémoria de Pernambuco, em 1863. Dez 
anos depois, publicou outro belo álbum 
(Álbum de Pernambuco e Seus Arrabal-
des) com 50 vistas coloridas de Pernam-
buco, utilizando a técnica da cromo-
litografia. Trata-se de uma das mais 
importantes e atrativas séries de imagens 
realizadas naquele período sobre Recife 
ou qualquer outra cidade brasileira. Os 
álbuns completos com as 50 vistas são 
raríssimos. Conforme é mencionado no 
livro Brasiliana Itaú (2009), as gravuras 
variam de exemplar a exemplar, e o total 
de imagens diferentes pode ter chegado 
a quase oitenta se cotejados os exem-
plares conhecidos. Os maiores álbuns, 
como o da Brasiliana Itaú, são enca-
dernados com cinquenta gravuras, mas 
também foram localizados outros que 
trazem apenas quinze ou vinte. O pre-

‹ 126 › ‹ 127 ›



sente exemplar está completo, contendo 
as 50 vistas e mantendo a rara capa da 
editora. O exemplar, em ótimo estado 
de conservação, pertenceu à coleção de 
José Pessoa de Queiroz.
R$ 50.000,00

42. Dali, Salvador. Journal d´un 
Génie. Introduction et Notes 
de Michel Déon. Paris, La Table 
Ronde, 1964. 309 pp., 1 f. s. num.
Edição original dessa obra sobre Salva-
dor Dali. Exemplar (número 12) da tira-
gem especial limitada a apenas 40 cópias 
em papel Vélin Pur Fil. Exemplar com a 
assinatura autógrafa de Dali na página 
de rosto. Ótimo estado de conservação.
R$ 1.500,00

43. Cunha, Alfredo da. Elogio His-
tórico de Sua Magestade o Impera-
dor do Brazil D. Pedro II. Recitado 
na Sessão Solenne de 16 de Abril de 
1893. Sob a Presidencia de Honra de 
Sua Magestade El-Rei o Senhor D. 
Carlos I, na Real Associação dos 
Architectos Civis e Archeologos 
Portugueses. Lisboa, Typographia 
Universal, 1893. 19 pp., 1 pl.
Importante trabalho em homenagem 
a D. Pedro II. A edição conta com um 
retrato do imperador. Não mencionado 
por Borba de Moraes. Muito bom exem-
plar encadernado em pleno couro.
R$ 600,00

44. Cavalcanti, Di/ Couto, Ribeiro. 
Fantoches da Meia-Noite. São 
Paulo, Monteiro Lobato e Cia, 1921. 
2 ff. s. num. 16 pls. 
Edição original desse excepcional traba-
lho de Di Cavalcanti – o mais impor-
tante realizado pelo artista, no início da 
década de 20. Segundo o catálogo da 
Brasiliana Itaú, a edição é estimada em 
apenas 50 exemplares. O exemplar per-

tencente à coleção Itaú é descrito como 
excepcional e contém 14 ilustrações do 
artista. O presente exemplar, extrema-
mente diferenciado, traz 16 desenhos 
realizados por Di Cavalcanti, sendo 
talvez o único exemplar conhecido com 
esse número de ilustrações. Ótimo estado 
de conservação. (Brasiliana Itaú, p. 439).
R$ 15.000,00

45. Mossé, B. Dom Pedro II 
Empereur Du Brésil. Paris, Librairie 
de Firmin-Didot et Cie, 1889. 2 ff. s. 
num., iv, 451 pp., 1 retrato.
Importante biografia de D. Pedro II 
escrita por seu amigo Benjamin Mossé 
– um conhecido erudito da época. Bom 
exemplar com encadernação original. 
(Borba de Moraes, II, p. 598).
R$ 500,00

46. Valéry, Paul. Propos sur 
l’Intelligence. Paris, À l›Enseigne 
de la Porte Étroite, 1926. 1 f s. num., 
59 pp., 1 f. s. num.
Edição original desse ensaio de Paul Va-
léry. Tiragem limitada em papel especial. 
Exemplar número 37 da tiragem fora do 
comércio de 53 cópias. Belo exemplar.
R$ 500,00

47. Poesia Concreta. Lisboa, Serviço 
de Propaganda da Embaixada do 
Brasil, 1962. 1 f. s. num., 32 pp., 1 f. s. 
num. (com índice).
Edição original dessa coletânea sobre 
poesia concreta, publicada em Lisboa. 
Com poemas de Haroldo de Campos, 
Augusto de Campos, Décio Pignatari, 
José Lino Grünewald e Manuel Ban-
deira, entre outros. Exemplar em ótimo 
estado de conservação.
R$ 500,00

48. Duas obras relativas à Manuel 
Bandeira

a) Bandeira, Manuel. Estrela da Vida 
Inteira, Poesias Reunidas. Rio de Ja-
neiro, Livraria José Olympio Editôra, 
1966. lxx, 485 pp., 1 p. 1 f s. num.
Primeira edição dessa obra de Manuel 
Bandeira. Ótimo exemplar em brochura 
com a capa original da editora.
b) Simon, Michel. Manuel Bandeira. 
Poètes d’Aujourd’hui. Paris, Pierre 
Seghers Éditeur, 1965. 191 pp.
Primeira edição de um importante 
estudo sobre Manuel Bandeira. Dedica-
tória autógrafa assinada do autor para o 
ensaísta e teatrólogo Luiz Aníbal Falcão: 
“À Luiz Anibal Falcão ami dévoué de la 
littérature française et de la littérature 
brésilienne cette anthologie (et ce portrait) 
de Manuel Bandeira, son ami, qu’ il avait 
lui-même traduit avec tant de bonheur, 
En bien affectueux hommage de et pour 
tous les deux, et avec mes meilleurs voeux 
Michel Simon, 43, rue du cherche midi”. 
Ótimo exemplar encadernado mantendo 
as capas da editora.
R5 500,00

49. Pinto da Gama, Padre João 
Maria. Almanak Familiar para 
1876 Bissexto Contendo além do 
Calendário e Artigos do Costume 
um Esboço do 1º Semestre de 1877 
para Facilitar as Transacções 
Comerciaes e o Directorio Para 
se Ouvir Missa pelos Missães 
Traduzidos em Vulgar. Lisboa, 
Imprensa Nacional, 1875. 192 pp.
Edição original desse curioso almanaque 
histórico. Belo exemplar com encaderna-
ção de época que traz as armas imperiais 
brasileiras gravadas nas duas faces.
R$ 800,00

50. Beuys, Joseph. Pôster. Dernier 
Espace avec Introspecteur 1964 - 1982. 
London, Curwen Press. 72 x 50 cm. 
Raro pôster dessa exposição de Beuys em 

Londres. O poster é assinado a lápis pelo 
artista. Ótimo estado de conservação.
R$ 700,00

51. Emanuels, Josephs. Anekdoten 
Zu Pombals Leben... 1779. 6 ff. 76 pp.
Rara edição original desse curioso tra-
balho – publicado em alemão, ainda no 
século 18 – sobre o Marques de Pombal. 
Bom exemplar (discretas manchas mar-
ginais em algumas páginas) encaderna-
do (encadernação moderna).
R$ 600,00

52. Espirito Santo, Bernardino José. 
As Saudades de Belmiro, Pastor do 
Graça, e a Descripção Poetica do 
Primeiro Comboio do Brasil em 
Verso Lyrico. Lisboa, 1804. Na Offic. 
de Simão Thaddeo Ferreira. Com 
Licença da Meza do Desembargo do 
Paço. 194 pp., 1 f. s. num.
Edição original desse curiosíssimo 
poema sobre o primeiro trem do Brasil. 
Borba de Moraes enfatiza o valor históri-
co da obra. Ótimo exemplar mantido em 
brochura. (Borba de Moraes, I, p. 295).
R$ 500,00

53. Mavignier, Almir. Katalog 
6 Ausstellungsjahr. Hannover, 
Kestner-Gesellschaft, 1968. 119, 17 
pp. s. num.
Raro catálogo dessa exposição de Ma-
vignier na Alemanhã ainda na década 
de 1960. O catálogo, bem impresso, traz 
a reprodução de várias obras de Mavig-
nier. Bom exemplar.
R$ 500,00

54. Exposição dos Acontecimentos 
Políticos dos Últimos Dias de 
Julho, com todos os documentos 
oficiais. Rio de Janeiro, Imperial 
Typographia de E. Seignot-
Plancher, 1832. 32 pp.
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Muito rara edição original dessa obra 
sobre os acontecimentos políticos ocor-
ridos no Brasil e em Portugal, no final 
da década 1830. Bom exemplar (folhas 
amarelecidas devido à qualidade do pa-
pel). Encadernação de época, em pleno 
couro, com as armas imperiais brasilei-
ras gravadas na face anterior.
R$ 800,00

55. Marquis de Pombal. Mémoires 
de Sébastien-Joseph de Carvalho 
et Mélo, Comte d’Oeyras, Marquis 
de Pombal, Secrétaire d’État 
& Premier Ministre du Roi de 
Portugal Joseph I. Tome Premier. 
Bruxelles, B. Le Francq, Imprimeur 
– Libraire, 1784. Xxx, 247 pp. / Tome 
Second, 267 pp./ Tome Troisième, 220 
pp/ Tome Quatrième, 237 pp.
Segundo Borba de Moraes, a obra não 
é exatamente as memórias de Pombal; 
é um livro sobre Pombal, escrito por 
Francisco Gusta. Esta tradução francesa 
foi feita por Claude-Marie Gattel. A 
obra é crítica ao Marques de Pombal. 
Muito bom exemplar com encaderna-
ções de época em pleno couro. (Borba 
de Moraes, II, p. 682).
R$ 1.200,00 

56. Miró, Joan/ Char, René. Le Chien 
de Coeur. Paris, 1969. 25 pp., 4 pp. s. num.
Edição original desse poema de René 
Char. A edição traz uma litografia colo-
rida original, assinada a lápis por Miró. 
A tiragem é de 95 exemplares. Ótimo 
estado de conservação.
R$ 9.000,00

57. Camões, Luis de. The Lusiad. 
Oxford, Jackson and Lister, 1778. 1 
pl., 2 ff. s. num., ccxxxvi, 496 pp.
Rara segunda edição inglesa de Os Lu-
síadas. A tradução foi de William Julius 
Mickle. Muito bom exemplar com enca-

dernação de época em pleno couro.
R$ 2.500,00

58. Alarcão, José de. Colecção de 
Genealogias Reaes. Lisboa, Officina 
de Miguel Manescal da Costa, 1754. 
4 ff. s. num., 101 pp.
Raríssima edição original dessa obra so-
bre genealogia real portuguesa. Exemplar 
em ótimo estado de conservação com 
encadernação de época em pleno couro.
R$ 2.800,00

59. Charoux, Lothar. Permutação 
I-12/20. Serigrafia, 1976. 98 x 35 cm.
Serigrafia em tiragem de 100 exempla-
res. A obra (12/100), assinada no canto 
inferior direito, encontra-se emoldurada 
(montagem de época) e em ótimo estado 
de conservação.
R$ 3.000,00

60. Calder, Alexander / Prévert, 
Jacques. Fêtes. Paris, Maeght 
Éditeur, 19 71. 39 pp., 8 gravuras.
Edição original desse belíssimo livro 
com texto de Jacques Prévert e 8 aqua-
tintas (a capa e 7 no interior) originais 
de Alexander Calder. O resultado do 
trabalho de Calder neste livro é ex-
traordinário; ele consegue imprimir a 
sensação do movimento de seus móbiles 
a um suporte bidimensional. Exemplar 
da tiragem especial de 25 exempla-
res fora de comércio em papel Vélin 
d’Arches. Exemplar em excelente estado 
de conservação.
R$ 22.000,00

61. Portinari, Candido. Portinari of 
Brazil. New York, The Museum of 
Modern Art, 1949. 15 pp., 1p. s. num.
Muito raro catálogo dessa exposição de 
Portinari em Nova York. Exemplar bem 
conservado.
R$ 600,00

62. Le Docteur Boillet. Le Théâtre 
Portugais. Paris, Chez tous les 
Libraires, 1869. 36 pp.
Primeira edição desse importante estudo 
sobre o teatro português. O exemplar – 
em ótimo estado de conservação – porta 
uma encadernação de época em pleno 
chagrin, com as armas de Portugal gra-
vadas nas duas faces. R$ 1.700,00

63. Mavignier, Almir. Pôster 
Serigráfico. Zürich, Galerie 
Suzanne Bollag, 1960. 59,5 x 42 cm.
Raro pôster dessa exposição de Mavig-
nier em Zurique. O pôster traz abaixo 
das informações da galeria uma serigra-
fia original de Mavignier. Muito bom 
estado de conservação.
R$ 600,00

64. Diario Ecclesiastico para o Rei-
no de Portugal principalmente para 
a Cidade de Lisboa. Lisboa, Imprensa 
Nacional, 1845. 112 pp., 64 pp.
O Díario é composto de duas partes: a 
primeira é eclesiástica; a segunda é his-
tórica. Belo exemplar com encadernação 
original ornamentada, com as armas de 
Portugal gravadas nas duas faces.
R$ 900,00

65. S. Anna, Fr. Joaquin de. Ora-
ção Gratulatoria e Panegyrica na 
Solemnissima Acçam de Graças que 
na Igreja Paroquial dos Anjos desta 
Corte, e Cidade de Lisboa Celebrou 
a Irmandade do Santissimo Sacra-
mento da Mesma Paroquia no dia 20 
de Junho de 1760 pelos Augustissi-
mos Desposorios da Serenissima Se-
nhora Princeza do Brazil... Lisboa, 
Officina Patriarcal de Francisco 
Luiz Ameno, 1760. Com as Licenças 
Necessarias. 4 ff. s. num. 34 pp.
Edição original desse sermão 
proferido em Lisboa. Ótimo exemplar. 

Encadernação de época em pleno couro.
R$ 600,00

66. Dias, Antonio. Flesh Room with 
Anima. 1978/ 1996
Livro de artista de Antonio Dias que 
utilizou os papéis de revestimento das 
paredes de uma das salas (Flesh Room 
with Anima) de sua exposição para 
compor o livro. A obra traz duas inter-
venções do artista: uma linogravura em 
ouro e cobre, e uma colagem de atadu-
ras e fio colorido de algodão. A tiragem 
é de 50 exemplares. O exemplar (26/50) 
em perfeito estado de conservação é 
assinado pelo artista.
R$ 12.000,00

67. Rezende, Marquez de. Elogio 
Historico de Sua Magestade 
Imperial O Senhor D. Pedro, 
Duque de Bragança, pronunciado 
na Academia Real das Sciencias 
de Lisboa, Em Sessão Ordinaria de 
13 de Julho de 1836 pelo Marquêz 
de Rezende. Lisboa, Imprensa 
de Candido Antonio da Silva 
Carvalho, 1837. 1 retrato de D. 
Pedro I, 93 pp.
Primeira edição desse estudo sobre o 
período de D. Pedro I. Segundo Borba 
de Moraes essa edição é rara. O livro 
tem como frontispício uma gravura 
representando D. Pedro I. Muito bom 
exemplar encadernado. (Borba de 
Moraes, II, p. 735).
R$ 1.000,00

68. Sudamerika. Álbum Fotográfico. 
c. 1937. 60 Fotografias
Curioso álbum de viagens pelo norte 
do Brasil e outras regiões da América 
do Sul (Bolívia, Trinidad) com 60 
fotografias originais em pequeno 
formato. As imagens relativas ao Brasil 
mostram Belém, Porto Velho, o Rio 
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Negro, o Rio Amazonas e Manaus. 
Muito bom estado de conservação.
R$ 1.000,00

69. Paris, Éditions de 
ĺ Architecture, c. 1960. 134 pp.
Número especial da revista dedicada à 
arquitetura brasileira. Muito bom estado 
de conservação (anotação manuscrita em 
duas páginas feita por antigo proprietário).
R$ 700,00

70. Mindlin, Henrique E. Modern 
Architecture In Brazil. Rio de 
Janeiro, 1956. 256 pp
Rara edição original dessa importante 
obra sobre arquitetura. Muito bom 
exemplar com encadernação da editora 
(leves defeitos na lombada).
R$ 600,00

71. Valéry, Paul. Introduction à la 
Poétique. Paris, Gallimard, 1938. 60 pp.
Edição original dessa obra de Valéry. 
Exemplar com dedicatória autógrafa 
assinada do autor: à Monsieur Lavelle 
cordial hommage de l áuteur, Paul Valéry. 
Muito bom exemplar em brochura com 
a capa da editora.
R$ 700,00

72. Tratado de Amizade, Navegação, 
e Commercio Renovado entre 
Portugal e a Russia, Assignado 
em Petersbourgo aos 16/07 de 
Dezembro de 1798. Lisboa, Na Regia 
Officina Typografica, 1800. 65 pp.
Edição original desse importante 
tratado feito entre Portugal e a Russia. 
Excelente exemplar com encadernação 
recente em pleno pergaminho.
R$ 700,00

73. Lewitt, Sol. Geometric Figures 
& Color. Circle, Square, Triangle, 
Rectangle, Trapezoid and 

Parallelogram, in Red, Yellow and 
Blue, on Red, Yellow and Blue. New 
York, Harry N. Abrams, 1979. 46 pp.
Raro e belo livro do artista norte-america-
no Sol Lewitt, no qual trabalha com figu-
ras geométricas e cores. Ótimo exemplar 
com a capa e a sobrecapa da editora.
R$ 800,00

74. Lemos, Fernando. Eu Sou 
Fotografia. Porto, Fundação 
Cupertino de Miranda, 2011. 189 pp., 
3 pp. s. num.
Livro importante sobre o trabalho do 
fotógrafo português Fernando Lemos. 
O exemplar é da tiragem especial de 150 
exemplares, portando uma fotografia origi-
nal, assinada por Fernando Lemos. Exem-
plar em perfeito estado de conservação.
R$ 1.500,00

75. Mouchez, Ernest. Les Cotes du 
Brésil, Description et Instructions 
Nautiques, par M. Ernest Mouchez, 
Capitaine de Vaisseau, Officier de 
la Légion d’Honneur et de la Rose 
du Brésil. IVe Section – Cote Nord. 
Du Cap San Roque a Maranhão, 
Publié sous le Ministère de l’Amiral 
Rigault de Genouilly, Secrétaire 
d’Etat au Ministère de la Marine 
et des Colonies. Paris, Imprimerie 
Administrative de Paul Dupont, 
1869. vii, 1 p. s. num., 154 pp. 12 mapas.
Primeira edição dessa obra de Mouchez 
com as descrições da costa brasileira e 
das rotas de navegação, do Cabo de São 
Roque ao Maranhão. A obra traz 12 
mapas desdobráveis. Ótimo exemplar 
com encadernação de época. Borba de 
Moraes (vol. II, p. 599) menciona outras 
obras de Mouchez.
R$ 500,00

76. Say, Horace. Histoire des 
Relations Commerciales Entre 

la France et le Brésil, et 
considérations générales sur les 
monnaies, les changes, les banques 
et le commerce extérieur, Paris, 
chez Guillaumin, Libraire, 1839. 333 
pp., 1. f. s. num. (com a errata), 1 mapa 
da Baía do Rio de Janeiro, 1 mapa 
da Bahia, 1 mapa de Pernambuco, 
1 tabela desdobrável e 1 mapa 
desdobrável e colorido do Brasil.
Rara primeira edição desse importante 
trabalho sobre as relações comerciais 
entre Brasil e França no século 
19. O livro, classificado por Borba 
de Moraes como “um excelente 
trabalho”, faz um apanhado muito 
preciso sobre a economia, a situação 
histórica, a geografia e a vida social 
brasileira naquele período. Exemplar 
em ótimo estado de conservação com 
encadernação original francesa. (Borba 
de Moraes, II, p. 779).
R$ 1.000,00

77. Mazière, Francis / Darbois, 
Dominique. Parana Le Petit Indien. 
Paris, Fernand Nathan, 1953. 24 ff. 
s. num.
Edição original desse livro para crian-
ças, publicado na França, sobre o Brasil. 
O livro conta a história de um meni-
no índio, chamado Paraná, que vivia 
numa tribo na Amazônia. A obra tem 
particular interesse pelas belas imagens 
feitas pela fotografa francesa Dominique 
Darbois, na década de 1950. Dominique 
viajou pelo mundo, ao longo de mais de 
uma década, para fazer 20 livros sobre 
crianças de diferentes nacionalidades, 
para a coleção Les Enfants du Monde, 
organizada por Fernand Nathan. O 
presente volume é aquele referente ao 
Brasil. Raro, especialmente nesse ótimo 
estado de conservação, mantendo a 
sobrecapa da editora.
R$ 700,00

78. Directorio que se Deve 
Observar nas Povoações dos Índios 
do Pará, e Maranhão em Quanto 
Sua Magestade Não Mandar o 
Contrario. Lisboa, Na Officina de 
Miguel Rodrigues, Impressor do 
Eminentissimo Senhor Cardeal 
Patriarca, 1758. 1 f. s. num., 41 pp.
O presente directorio proposto pelo 
Marques do Pombal visava produzir a 
“civilização” dos índios do Brasil. Entre 
outras determinações, garantia aos 
índios os mesmos direitos, liberdades e 
formas de tratamento dado aos portu-
gueses e colonos residentes no Brasil. 
Para tanto, foram impostas medidas, 
como, por exemplo, a abolição da língua 
tupi-guarani, substituída pelo português 
corrente. A partir desse directorio, a 
administração das aldeias de índios da 
Amazônia e do Maranhão passou do 
poder religioso dos jesuítas para o poder 
do Estado. Borba de Moraes, citando 
José Carlos Rodrigues, diz que essa obra 
é interessante e a edição rara. Ótimo 
exemplar mantido em brochura. (Borba 
de Moraes, I, p. 265).
R$ 1.000,00

79. Cartas Dirigidas a S. Magestade 
o Senhor D. João VI pelo Príncipe 
Real o Senhor D. Pedro de 
Alcantara. Lisboa, Na Imprensa 
Nacional, 1822. 13 pp.
Raríssimo opúsculo que traz cartas de D. 
Pedro I para D. João VI, publicadas em 
1822 e distribuídas aos membros da Cor-
te. Borba de Moraes menciona apenas 
outra edição, publicada no mesmo ano, 
de 79 pp. Muito bom exemplar em bro-
chura (leve mancha na página de rosto).
R$ 700,00

80. Rio Secco, Visconde do. Breve 
Exposição do Comportamento Publi-
co do Visconde do Rio Secco. Lisboa, 
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Na Imprensa Nacional, 1821. 20 pp.
O Visconde do Rio Secco foi um homem 
de negócios português que exerceu fun-
ções administrativas no Brasil, durante 
o período de permanência da Coroa 
Portuguesa no Rio de Janeiro. Muito 
rico, chegou a fornecer dinheiro de sua 
fortuna pessoal a D. João VI. Entretanto, 
foi duramente atacado pelas Cortes por 
sua gestão dos recursos públicos. Neste 
texto ele reage veementemente a tais calú-
nias. Segundo Borba de Moraes, trata-se 
de uma publicação extremamente interes-
sante e importante pelas informações 
que fornece sobre a Corte Portuguesa e a 
administração pública no Rio de Janeiro, 
naquela época. Exemplar em ótimo 
estado mantido em brochura. Raríssimo. 
(Borba de Moraes, II, p. 739).
R$1.000,00

81. Vieira da Silva / Hazan, 
Fernand. Vieira da Silva. Peintres 
d’Aujourd’hui. Paris, Fernand 
Hazan Éditeur, 1960. 18 ff. s. num.
Edição original dessa obra sobre Vieira 
da Silva. O álbum traz na sua primeira 
página (que é uma folha volante) um 
belo desenho a lápis de cera de Viera da 
Silva, com dedicatória da artista: pour 
Françoise, Jacques, Elie e Anne-Laure 
avec un baiser pour chacun. Marie-Hélène 
(Vieira). Paris, 1960. O desenho (35,5 
x 27,2 cm), de 1960 – considerada a 
melhor fase da artista – está certificado 
pelo Comité Arpad Szenes e Vieira da 
Silva. O certificado – que acompanha o 
desenho – foi emitido em 24 de outubro 
de 2013 e traz o número 413.
R$ 38.000,00

82. Leitão, Antonio José de Lima. 
Iphigènia Tragèdia de João Racine. 
Traduzida em Verso Portuguez, 
e Offerecida como uma Prova 
da mais Sincera Gratidão ao Ill.

mo e Ex.mo Senhor Cypriano 
Ribeiro Freire...Rio de Janeiro, Na 
Impressão Règia, 1816. Com Licença 
da Meza do Desembargo do paço. 4 
ff. s. num., 53 pp.
Rara edição da Impressão Regia dessa 
tradução feita por Antonio José da 
Lima Leitão desse clássico de Racine. 
Ótimo exemplar mantido em brochura. 
(Bibliografia da Impressão Regia, I, p. 
165/166).
R$ 600,00

83. Hoyer, Martinus. Democracia e 
Socialismo. Estudo Politico e Eco-
nomico, por Martinus Hoyer. Com 
uma Introducção pelo Dr. Alexan-
dre Theofilo de Carvalho Leal. 
Maranhão, Typ. do Paiz-Imp. Chris-
tino V. de Campos, 1879. xi, 84 pp. 
Raro e curioso trabalho abordando o 
tema da democracia e do socialismo no 
mundo e no Brasil, publicado no Mara-
nhão. Muito bom exemplar mantido em 
brochura. R$ 600,00
 
84. Cave, Nick. King Ink . London, 
Black Spring Press, London. 1988. 3 
ff. s. num., 157 pp., 4 pp. s. num.
Edição original do primeiro livro de 
Nick Cave. Com dedicatória autógrafa 
assinada do autor: To Patricia, Love 
1990, Nick Cave. Exemplar em perfeito 
estado, mantendo a sobrecapa da editora.
R$ 500,00

85. Cocteau, Jean. Plain-Chant. 
Paris, Delamain, Boutelleau & Cie, 
1928. 48 pp.
Edição original – em tiragem limitada 
de apenas 100 exemplares, em papel 
especial – desse poema de Jean Cocteau. 
Ótimo exemplar mantido em brochura, 
com dedicatória autógrafa assinada e 
desenho original de Jean Cocteau.
R$ 1.500,00

86. Freire de Carvalho, José 
Liberato. Ensaio Politico sobre as 
Causas que Prepararão a Usurpação 
do Infante D. Miguel no Anno de 
1828. Lisboa, Imprensa Nevesiana, 
1840. 239 pp.
Edição original desse importante ensaio 
sobre a disputa de poder entre D. Miguel 
e D. Pedro. José Liberato Freire de Car-
valho foi padre e um importante intelec-
tual português do século 19. Muito bom 
exemplar com encadernação de época.
R$ 700,00

87. Ribeiro Saraiva, Antonio. Injus-
tice et Mauvaise Foi de la Plupart 
des Journaux de Londres et de 
Paris. Paris, Delaforest, 1928. 80 pp.
Edição original dessa obra que defen-
de os direitos de D. Miguel ao trono 
português, tentando refutar as críticas 
publicadas em jornais de Londres e 
Paris. Ótimo exemplar com capa antiga 
em papel marmorizado.
R$ 700,00 

88. Franco, Francisco de Mello. 
Medecina Theologica ou Supplica 
Humilde, Feita a Todos os Senhores 
Conffessores e Directores, sobre 
o Modo de Proceder com seus 
Penitentes na Emenda dos Peccados, 
Principalmente da Lascivia, Colera, 
e Bebedice. Lisboa, Na Off. de 
Antonio Rodrigues Galhardo, 1794. 
147 pp., 2 unnum. ff. com índice.
Primeira edição de extrema raridade 
dessa obra publicada anonimamente. 
Quando esse livro veio a público, os pro-
testos e reações foram intensos, levando 
a edição a ser confiscada pelas autori-
dades da época. Mas, mesmo com uma 
grande investigação policial, a identida-
de do autor não foi alcançada. Só muito 
tempo depois, Mello Franco revelaria 
ser o autor de tão polêmica obra. O 

trabalho pode ser considerado como um 
precursor da psicanálise no estudo das 
doenças mentais e das manifestações 
psíquicas. Borba de Moraes enfatiza a 
raridade da edição na sua obra O Biblió-
filo Aprendiz. Belo exemplar encader-
nado e com as margens não aparadas. 
(Borba de Moraes, I, p. 320).
R$ 2.500,00

89. Saramago, José. O Evangelho 
Segundo Jesus Cristo. Lisboa, 
Caminho, o Campo da Palavra, 1991. 
445 pp., 1 f. s. num.
Primeira edição desse romance de José 
Saramago. Exemplar, em muito bom es-
tado, com dedicatória autógrafa assinada 
do autor: À Gloria... com a simpatia do 
José Saramago, Dez. 91.
R$ 500,00

90. Preising, Theodor. 
Photographias Artisticas 
de Estado de São Paulo. 46 
Fotografias. c. 1930. 
Álbum importante e de extrema rarida-
de, composto de 46 fotografias origi-
nais do Estado de S. Paulo, feitas por 
Theodor Preising. Todas as fotos trazem 
a assinatura do fotógrafo no negativo. O 
fotógrafo alemão Theodor Preising veio 
para o Brasil em meados da década de 
1920. Aqui produziu álbuns fotográficos 
de algumas cidades brasileiras, entre elas 
S. Paulo, Ribeirão Preto, Rio de Janei-
ro, Petrópolis e Salvador, entre outras 
– todos eles tornaram-se raríssimos 
atualmente. O presente exemplar, um 
dos poucos remanescentes sobre o Estado 
de S. Paulo, traz imagens das cidades de 
S. Paulo (Praça da Sé, Praça Patriarcha, 
Anhangabaú, Rua 15 de Novembro, en-
tre outras), Santos, Guarujá, Limeira (fa-
zendas produtoras de laranja), Piracicaba, 
Águas da Prata e outras fotos do interior 
do estado. Todas as fotos encontram-se 
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em ótimo estado de conservação. Exce-
lente exemplar com a capa original.
R$ 22.000,00

91. Tratado Preliminar de Paz, e 
de Limites na America Meridional 
Relativo aos Estados que Nella 
Possuem as Coroas de Portugal, 
e de Hespanha, Assignado em 
Madrid pelos Plenipotenciarios 
de Suas Magestades Fidelissima, 
e Catholica, em o Primeiro de 
Outubro de MDCCLXXVII, 
e Ratificado por Ambas as 
Magestades. Lisboa, Na Regia 
Officina Typographica, Anno 
MDCCLXXVII (1777). 31 pp.
Trata-se da primeira edição do famoso 
Tratado de San Ildefonso – que teve 
o objetivo de encerrar a disputa entre 
Portugal e Espanha pela posse da 
colônia do Sacramento. Segundo Borba 
de Moraes, José Carlos Rodrigues 
classifica essa edição como rara. 
Excelente exemplar com lombada 
e cantos em marroquim. (Borba de 
Moraes, II, p. 867).
R$ 1.000,00

92. Eschwege, W. L. Von. Odologia 
dos Engenheiros Constructores 
ou Guia para a Construcção e 
Conservação das Estradas em 
Portugal e no Brasil pelo Barão 
d’Eschwege... Lisboa, Typographia 
de Vicente Jorge de Castro & Irmão, 
1844. 62 pp., 1 Estampa.
Segunda e mais completa edição desse 
importante trabalho sobre engenharia. 
Muito bom exemplar encadernado. 
(Borba de Moraes, I, p. 294).
R$ 600,00

93. Mendes, Murilo. A Idade do 
Serrote. Rio de Janeiro, Sabia, 1968. 
180 pp., 2 ff. s. num. 

Primeira edição dessa obra de Murilo 
Mendes. Dedicatória do autor para o 
escritor português Urbano Tavares Ro-
drigues: Ao Meu Querido Urbano, com 
muito afeto e admiração, MM. Extensivo 
a Maria Judite. Roma, Julho, 1969.
R$ 500,00

94. Cabral, José Marcelino da 
Rocha. Collecção de Alguns 
Artigos Escriptos e Publicados 
no Brasil, pelo Portuguez José 
Marcelino da Rocha Cabral, 
Bacharel Formado em Leis pela 
Universidade de Coimbra... Rio 
de Janeiro, Typographia da Ass do 
Despertador, 1839. 48 pp.
Primeira edição dessa coletânea de artigos 
de José Marcellino da Rocha Cabral – 
jornalista e advogado luso-brasileiro, que 
emigrou ao Brasil em 1831, por ter apoia-
do os legalistas contra os miguelistas nas 
guerras liberais. Muito bom exemplar em 
brochura, mantendo a capa da editora.
R$ 600,00

95. Ristat, Jean. L’Entrée dans 
la Baie et la Prise de la Ville de 
Rio de Janeiro en 1711. Paris, Les 
Éditeurs Français Réunis, 1971. 83 
pp., 3 ff. s. num.
Edição original dessa peça de teatro 
inspirada na tomada da baía do Rio de 
Janeiro pelo corsário francês Duguay-
-Trouin , em 1711. O livro traz ain-
da um diálogo com Roland Barthes 
(L’Inconnu n’est pas le “n’ importe quoi” ). 
Edição ilustrada com 6 desenhos de 
André Masson. Exemplar da tiragem es-
pecial de 100 exemplares, contendo uma 
gravura original, assinada e numerada, de 
André Masson. Dedicatória autógrafa as-
sinada do autor: à Maurice, par qui, à qui 
je dois d ávoir... Jean. Exemplar (XIV/C), 
em ótimo estado de conservação.
R$ 1.200,00

96. Eliot, William Granville. 
A Treatise on the Defence of 
Portugal, with a Military Map of 
the Country, to Which is Added, 
a Sketch of the Manners and 
Customs of The Inhabitants, and 
Principal Events of the Campaigns 
under Lord Wellington. The 
Second Edition, with Considerable 
Additions. London: Printed for 
T. Egerton, Military Library, 
Whitehall, 1811. viii, 304 pp. , 1 mapa 
desdobrável.
Rara segunda edição dessa rara obra 
sobre as campanhas de Lord Welling-
ton em Portugal. Ótimo exemplar, não 
parado, com encadernação da editora 
(lombada um pouco desgastada).
R$ 1.200,00

97. Diário Ecclesiastico para o 
Reino de Portugal, Principalmente 
para a Cidade de Lisboa para o Anno 
de 1848 Bissesxto. Ordenado pelo 
P. Vicente Ferreira. Lisboa, Na 
Imprensa Nacional, 1847. 112 pp., 47 pp.
Diário publicado no ano de 1847, 
contendo as datas religiosas, as festi-
vidades e outros fatos da vida política 
e social referentes ao ano seguinte. Na 
parte final, há um painel histórico do 
Reino de Portugal. Ótimo exemplar 
com encadernação original em pleno 
chagrin, ornamentada a ouro. As duas 
pastas apresentam as armas de Portugal 
gravadas no centro.
R$ 900,00

98. Melo Neto, João Cabral de. Joan 
Miró. Barcelona, Edicions de l’oc, 
1950. 2 ff. s. num., 51 pp., 2 pp. s. num.
Raríssima edição original – em tiragem 
de apenas 130 exemplares – dessa obra 
de João Cabral sobre o artista Joan 
Miró. A edição conta com duas xilo-
grafias coloridas (sendo uma de página 

dupla) e uma estampa original sobre 
a capa de tecido de autoria de Miró. 
Trata-se do mais importante livro de 
um brasileiro ilustrado por um gran-
de artista internacional. A obra está 
catalogada no Catalogue Raisonnée de 
livros ilustrados de Miró (Joan Miró. 
The Illustrated Books, Patrick Crammer) 
e representa uma das melhores fases do 
artista. O exemplar (número 18) traz as 
assinaturas de Cabral e Miró ao final. O 
exemplar conta ainda com uma rarís-
sima dedicatória autógrafa assinada de 
Miró para o editor francês Louis Broder: 
à Louis Broder, avec toute mon amitié, 
Miró, 13/5/55. O exemplar encontra-se 
em perfeito estado de conservação.
R$ 15.000,00

99. Diario Ecclesiastico para o 
Reino de Portugal, Principalmente 
para a Cidade de Lisboa, para o 
Anno de 1800. Quarto Depois 
do Bissexto. Ordenado pela 
congregação do oratório de 
Lisboa. Lisboa, Na Regia officina 
Typografica. Com Licença da 
Meza do Desembargo do Paço, e 
privilegio Real. 175 pp., 1 p. s. num.
Diário publicado no ano de 1799, con-
tendo as datas religiosas, as festividades 
e outros fatos da vida política e social 
referentes ao ano seguinte. Na parte 
final, há um painel histórico do Rei-
no de Portugal. Ótimo exemplar com 
encadernação original em pleno chagrin, 
ornamentada a ouro.
R$ 700,00

100. Andrade, Mario de. Losango 
Caqui ou Afetos Militares de 
Mistura Com Os Porquês de Eu Saber 
Alemão. São Paulo, 1926. 37 ff. s. num.
Primeira edição em tiragem limitada 
de 800 exemplares dessa que é uma 
das obras mais peculiares do período 
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modernista: como define o autor já na 
advertência, o livro é um diário de “sen-
sações, idéias, alucinações, brincadeiras, 
liricamente anotadas”. Mario de Andrade 
dedicou esse trabalho a Anita Malfatti; 
a capa da brochura traz desenho de Di 
Cavalcanti. Dedicatória autógrafa assi-
nada do autor para o editor da Revista 
Acadêmica Murilo Miranda e sua esposa 
Yeda: Ao Murilo Miranda com Yeda, o 
Mario. Muito bom exemplar encaderna-
do com a capa original.
R$ 800,00

101. Guimarães, Bernardo Joaquim 
da Silva. Cantos da Solidão. Poesias 
de Bernardo Joaquim da Silva 
Guimarães. Seguidas de Novas 
Poesias do Mesmo Autor, e de 
Outras de Autor Anonymo. Rio 
de Janeiro, Typ. Americana de José 
Soares de Pinho, 1858. 112 pp.
Raríssima segunda edição do primeiro 
livro publicado por Bernardo 
Guimarães. Como diz o próprio autor 
na advertência, trata-se de edição mais 
importante do que a primeira: “...
vão portanto estes versos neta segunda 
edição, correctos de muitos descuidos 
de metrificação e de estylo, e limpos de 
innumeros e graves erros typographicos, 
que desfiguravam a primeira...”. 
Exemplar em excelente estado com 
encadernação da época.
R$ 1.500,00

102. Rilke, Rainer Maria. A Canção 
de Amor e de Morte do Porta-Estan-
darte Cristóvão Rilke. Tradução de 
Cecília Meireles. Ilustrações de Ar-
pad Szenes. Rio de Janeiro, Revista 
Academica Editora, 1947. 64 pp.
Edição limitada a uma tiragem de 350 
exemplares dessa tradução da obra de 
Rilke, feita por Cecília Meireles. O 
ilustrador do livro – o húngaro Arpad 

Szenes – foi casado com a artista por-
tuguesa Maria Helena Vieira da Silva. 
Ambos moraram no Rio de Janeiro 
durante a Segunda Guerra. Muito bom 
exemplar (número 86) encadernado 
com a capa da brochura e assinado por 
Cecília Meireles.
R$ 600,00

103. Bomtempo, José Maria. 
Trabalhos Medicos Offerecidos 
à Magestade do Senhor D. Pedro 
I, Imperador do Brasil, Invicto, 
Augusto, Eximio Protector das 
Artes, Sciencias, e Commercio; 
Solicito, e Incansavel na Harmonia, 
e Progresso Deste Vasto Imperio 
por José Maria Bomtempo, o Mais 
Antigo Médico de Sua Camara. 
Rio de Janeiro, Na Typographia 
Nacional. 74 pp., 1 f. s. num., 122 pp., 1 
f. s. num. com Errata.
Raro conjunto de trabalhos publicados 
pelo médico José Maria Bomtempo, no 
início do século 19, no Rio de Janeiro. O 
conjunto inclui: Memoria sobre Algumas 
Enfermidades do Rio de Janeiro, Regula-
mento Interno para a Fisicatura Mor do 
Império do Brasil, Esboço de Hum Systema 
de Medicina Pratica. Ótimo exemplar, 
não aparado, mantido em brochura.
R$ 1.200,00

104. Revista Historica de Portugal, 
Desde a Morte de D. João VI Até 
o Fallecimento do Imperador 
D. Pedro. Segunda Edição mais 
Correcta, e Acrescentada com 
um Suplemento até à Restauração 
da Carta Constitucional. Porto, 
Typographia Commercial, 1846. 268 
pp., 1 f. s. num.
Obra importante sobre o período posterior 
ao falecimento de D. João VI. Muito bom 
exemplar com encadernação de época.
R$ 500,00

105. Sousa, Pero Lopes de. Diario 
da Navegação da Armada que Foi 
à Terra do Brasil em 1530 sob a 
Capitania-Mor de Martim Affonso 
de Souza. Escripto por seu Irmão 
Pero Lopes de Souza. Publicado por 
Francisco Adolfo de Varnhagen. 
Lisboa, Typographia da Sociedade 
Propagadora dos Conhecimentos 
Uteis, 1839. Xxiiii, 130 pp., 1 f. s. num., 
1 pl. / Varnhagen, Francisco Adolfo 
de. Reflexões Criticas sobre o 
Escripto do Seculo XVI Impresso 
com o Titulo de Noticias do 
Brasil, No Tomo 3º. Da Collecção 
de Not. Ultr. Acompanhadas 
de Interessantes Noticias 
Bibliograficas e Importantes 
Investigações Historicas por 
Adolfo de Varnhagen Socio 
Correspondente da Academia. 
Lisboa: Na Typografia da Mesma 
Academia, 1839. 2 ff. s. num., 120 pp. 
Duas importantes primeiras edições de 
obras relacionadas a Varnhagen. O pri-
meiro, Diario de Navegação – que conta 
a história da vinda da Armada com 
Martim Affonso de Souza ao Brasil, em 
1530 – traz o prefácio de Varnhagen. 
O segundo – Reflexões Criticas sobre o 
Escripto do Seculo XVI – é de autoria do 
próprio Varnhagen. O exemplar traz 
raríssima dedicatória autógrafa de Var-
nhagen, assinando como autor e editor: 
Ao Ilmo Sr. José Manoel Severo Aureliano 
Basto, em testemunho de respeito, amizade 
e gratidão. O A. e E. Além disso, o 
exemplar possui outra curiosidade. Ao 
descrever o título do segundo livro, 
Borba de Moraes escreve Reflexões Cri-
ticas sobre o Escripto do século XIV (sic), 
salientando o erro tipográfico da edição. 
O presente exemplar traz a correção 
manuscrita de Varnhagen, feita antes de 
oferecer o exemplar a seu amigo. Ótimo 
estado de conservação. Encadernação de 

época muito bem preservada. (Borba de 
Moraes, II, p. 822 e p. 876).
R$ 2.300,00

106. Resende, Garcia de. Chronica 
dos Valerosos e Insignes Feitos 
del Rey Dom Ioão II de Gloriosa 
Memora, em que se Refere, sua 
Vida, suas Virtudes, seu Magnanimo 
Esforço, Excellentes Costumes, 
& seu Christianissimo Zelo...Em 
Lisboa, Com Todas as Licenças e 
& Aprovações Necessarias. Por 
Antonio Aluarez Impressor, & 
Mercador de Livros, E Feyta a Sua 
Custa, 1622. 10 ff. s. num., 174 pp. 
Entre suas realizações mais importantes 
está a celebração do histórico Tratado de 
Tordesilhas entre Portugal e Espanha. 
Muito bom exemplar com encadernação 
em pleno couro, do final do século 19 
(página de rosto com mínima restaura-
ção no canto superior direito).
R$ 1.600,00

107. Cendrars, Blaise. Le Brésil 
des Hommes Sont Venus... Texte de 
Blaise Cendrars. 105 Photographies 
Inédites de Jean Manzon. France, 
Les Documents D Árt – Monaco, 
1952. xxxii, 115 pp., f. s. num.
Edição original dessa importante obra 
para a história do Brasil no século 20, 
originada da parceria entre o escritor 
Blaise Cendrars e o fotógrafo Jean 
Manzon. Muito bom exemplar com a 
capa original.
R$ 700,00

108. Ambrosoli, Francesco. 
Comentarii di C. Giulio Cesare, 
Antica Versine Riveduta da 
Francesco Ambrosoli. Volume 
Unico. Milano, Per Antonio 
Fontana, 1828. vii, 693 pp., 1 f. s. num.
Importante edição sobre o período de 
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atuação do político e militar Julio Cesar, 
tratando de suas conquistas na Galia, da 
Guerra Civil e de outros conflitos por 
ele enfrentados. Julio Cesar teve papel 
fundamental no nascimento do Império 
Romano, tornando-se o primeiro impe-
rador. Exemplar em excelente estado de 
conservação com encadernação original 
em pleno couro.
R$ 800,00 

109. Matisse. Cahiers D’Art. Paris, 
Christian Zervos, 1936. 10 pp., 37 ff. 
s. num.
Número especial da revista Cahiers 
D’Art dedicado a Matisse. A edição traz 
um texto de Christian Zervos, um poe-
ma de Tristan Tzara e diversos desenhos 
de Matisse. Belo exemplar com caixa e 
sobrecapa assinada pelo encadernador.
1.500,00

110. Freire, Francisco de Brito. 
Nova Lusitania, Historia da Guerra 
Brasilica a Purissima Alma e 
Saudosa Memoria do Serenissimo 
Principe Dom Theodosio Principe 
de Portugal, e Principe do Brasil, 
por Francisco de Brito Freyre. 
Decada Primeira. Lisboa, Off. Joam 
Galram, Anno 1675. I gravura como 
Frontispício, 7 ff. s. num., 460 pp., 20 
ff. s. num. / Viagem da Armada da 
Companhia do Commercio, e Frotas 
do Estado do Brasil. A Cargo do 
General Francisco de Brito Freyre. 
Imprensa por Mandado de El Rey 
Nosso Senhor, Anno 1655. 1 f. com 
Página de Rosto, 3 ff. s. num., 64 pp.
A Nova Lusitania constitui uma das 
melhores fontes históricas sobre o 
que aconteceu no Brasil entre 1630 e 
1638. Brito Freire ocupou os cargos de 
almirante da frota portuguesa no Brasil 
e governador de Pernambuco. A obra 
é a versão portuguesa sobre o período 

da ocupação holandesa no Brasil. O 
exemplar traz, além da Nova Lusitania, a 
Viagem da Armada, conforme menciona 
Borba de Moraes. A Viagem da Armada 
descreve a viagem de Brito Freire ao 
Brasil e constitui interessante contribui-
ção à história da economia brasileira. 
As duas obras são raríssimas. Exemplar 
em ótimo estado encadernado em pleno 
couro. (Borba de Moraes, I, p. 325).
R$ 20.000,00 

111. Napier, Admiral Charles. 
Guerra da Sucessão em Portugal 
pelo Almirante Carlos Napier...
Traduzida em Portuguez por 
Manoel Joaquim Pedro Codina. 
Lisboa, Typographia Commercial, 
1841. 2 Tomos Encadernados em 1 
Volume. Vol.I: xi, 352 pp., 2 ff. s. num. 
Vol. II: 356 pp., 2 ff. s. num.
Primeira edição portuguesa dessa obra 
sobre a disputa de poder na sucessão 
ao trono português entre D. Pedro e 
D. Miguel. Muito bom exemplar com 
encadernação de época.
R$ 700,00

112. Soto, Jesus. Serigrafia. 171/200. 
61 x 49,5. c. 1980.
Serigrafia original de Jesus Soto, em 
tiragem de 200 exemplares. A serigrafia 
encontra-se emoldurada. Ótimo estado 
de conservação.
R$ 3.500,00

113. Calder’Circus. Edited by Jean 
Lipman with Nancy Foote. Circus 
Figures Photographed by Marvin 
Schwartz. Designed by Ellen Hsiao. 
New York, E. P. Dutton & Co, in 
Association with the Whitney 
Museum of American Art, 1972. 171 pp.
Primeira edição desse livro sobre Calder, 
trazendo um impressionante conjunto 
de obras realizadas por ele e relativas ao 

tema do Circo. O exemplar pertence a 
uma pequena tiragem de 100 exempla-
res assinados a lápis de cor pelo artista. 
Excelente exemplar com capa, sobrecapa 
e caixa originais da editora.
R$ 1.800,00

114. Rondon, Candido. Missão Ron-
don. Apontamentos sobre os Traba-
lhos Realizados pela Comissão de 
Linhas Telegraphicas Estrategicas 
de Mato-Grosso ao Amazonhas sob 
Direcção do Coronel de Enge-
nharia Candido Mariano da Silva 
Rondon de 1907 a 1915.
Edição original desse livro sobre a 
expedição Rondon. Ilustrado com 
muitas reproduções fotográficas. Ótimo 
exemplar encadernado.
R$ 600,00

115. Diario Ecclesiastico para o 
Reino de Portugal, Principalmente 
para a Cidade de Lisboa, para o 
Anno de 1813. Commum, e Primeiro 
Depois do Bissexto. Ordenado 
pela Congregação do Oratorio de 
Lisboa. Lisboa, Na Impressam Regia. 
Com Licença de S. A. R. E Privilegio 
Real.157 pp.
Diário publicado no ano de 1812, 
contendo as datas religiosas, as 
festividades e outros fatos da vida 
política e social referentes ao ano 
seguinte. Na parte final, há um painel 
histórico do Reino de Portugal. Ótimo 
exemplar com encadernação original em 
pleno chagrin, ornamentada a ouro.
R$ 700,00

116. Albers, Josef. Interaction of 
Color. New Haven and London, Yale 
University Press, 1963. 80 pp., 80 pls.
Edição original dessa obra monumental 
de Josef Albers. A obra é composta de 
um livro texto (no qual o artista expõe 

sua teoria da cor) e de um portfólio com 
80 serigrafias originais do artista. Exem-
plar em excelente estado de conservação.
R$ 23.000,00

117. Reverente Falla Dirigida a Sua 
Magestade Fidelissima o Senhor 
D. João VI em Nome dos Professos, 
e Noviços Recebidos, e dos 
Admittidos às suas Recepções pela 
Venerada Assembléa, e Venerando 
Priorado de Portugal da Sagrada 
Ordem... Lisboa, 1821. 7 pp.
Raríssimo opúsculo no qual cavaleiros 
noviços residentes no Rio de Janeiro 
acatam a ordem de D. João VI para 
a defesa do Reino e Portugal. Ótimo 
exemplar em brochura.
R$ 900,00

118. Bandeira, Manuel. Piscina. 
Poema Autógrafo Assinado. 
Petrópolis, 1943. 1 f.
Raro poema autógrafo assinado de Ban-
deira. O poema Piscina foi publicado no 
livro Lira dos Cinquent’anos. Bom estado 
de conservação.
R$ 1.000,00

119. Costume Brasiliano. Litografia 
Colorida. Milano, Fernet Branca dei 
Fratelli Branca, c. 1890. 16,7 x 10,5 cm
Muito rara litografia aquarelada a mão 
representando duas baianas no final do sé-
culo 19. Muito bom estado de conservação.
R$ 700,00
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R e g u l a m e n t o

1.  Os organizadores diligenciaram com esmero e cuidado a confecção do catálogo e 
procuraram descrever tanto quanto possível os itens a serem leiloados. 

2.  Os livros, documentos, fotografias e outros itens foram cuidadosamente examina-
dos antes do leilão e a Fólio Livraria se responsabiliza por sua autenticidade. Na 
hipótese de divergência, desde que baseada em laudo firmado por pelo menos dois 
(2) peritos idôneos, o arrematante poderá optar pela anulação da transação dentro do 
prazo de 5 (cinco) dias após a compra. Depois deste prazo qualquer reclamação ou 
contestação deverá ser dirigida ao proprietário original do item arrematado. 

3.  Todos os itens ofertados encontram-se descritos no catálogo. Entretanto, solicitamos 
que os arrematantes procedam a exames criteriosos dos itens de seu interesse antes do 
leilão. Sob nenhuma hipótese serão aceitas desistências após o arremate relativas a diver-
gências quanto ao estado de conservação do material.

4.  O leiloeiro poderá receber ordens de compra com limites máximos indicados pelos 
interessados. Nesse caso um funcionário devidamente credenciado ficará incumbido de 
licitar até o limite autorizado. O leiloeiro aceitará também lances por telefone.

5.  No ato da compra o arrematante pagará 50% (cinqüenta por cento) como sinal e 
princípio de pagamento, mais 5% (cinco por cento) referente à comissão do leiloeiro. 
O saldo restante deverá ser pago contra entrega da obra. 

6.  Não será aceita devolução dos lotes retirados a não ser os casos previstos no item 2. 

7.  As obras arrematadas deverão ser retiradas em até 48 horas após o término do leilão, 
por conta e risco do arrematante. A não retirada das obras dentro desse prazo será con-
siderada como desistência, perdendo o licitante qualquer direito sobre o sinal e princípio 
de pagamento assim como a comissão do leiloeiro.

8.  O não cumprimento do prazo de retirada dos itens arrematados importará na co-
brança de uma taxa de permanência de 10% (dez por cento) do valor final da compra, 
acrescido de juros legais.

9.  O leilão obedecerá à ordem proposta pelo catálogo, sendo que a eventual inclusão 
de itens extras entrará a critério do leiloeiro.

10.  A organizadora, licitantes e comitentes se sujeitam e não poderão alegar para 
quaisquer fins de direito, o desconhecimento destas condições de venda, ficando, desde 
já, eleito o foro de São Paulo para eventuais divergências.
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